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РОЗРОБКА МЕТОДІВ СТВОРЕННЯ СІМЕЙСТВА  

БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ 

Станом на сьогодні у світі все більше набуває популярності  безпілотна 

авіація через певні її переваги. Перш за все, це допустимі великі переванта-

ження (n=15 … 20), відсутність екіпажу. В той час як у випадку літальних 

апаратів (ЛА), що пілотується, необхідно передбачити систему життєзабезпе-

чення, яка вимагає додатковий об’єм для розміщення, потужності силової 

установки ЛА.   

Стрімкий успіх розвитку безпілотних літальних апаратів (БпЛА) приз-

вів до застосування розробниками конструктивно різноманітних форм й роз-

мірів, схем. З кожним роком для дронів знаходять все більш цікаві сфери за-

стосування від гео- та агро-розвідки до будівництва та розмінування. 

Багато країн беруть на озброєння БпЛА у військових та цивільних ці-

лях.  

В Україні теж розвивається безпілотна авіація. Держава й приватні 

компанії ведуть свої розробки й виготовлення найрізноманітніших безпілот-

них комплексів, у табл. 1 інфографіка про стан БпЛА в Україні за класифіка-

ціє NATO. 

 

 

 

 

¹КПІ ім. Ігоря Сікорського 
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Таблиця 1.  

Стан розвитку різних класів вітчизняних БпЛА у відповідності до класифіка-

ції NATO 

 

Сім’я БпЛА – це апарати із технологічними рішеннями попередніх зра-

зків, що дозволяє зменшити час на розробку й розміщення агрегатів викорис-

товуючи готове рішення, зменшити час навчання операторів маючи схожі на-

земні комплекси, більш швидкий запуск виробництва у разі втрати того чи 

іншого постачальника комплектуючих. 

Також не менш важливим є можливість швидкого переорієнтування ви-

робництва на виготовлення одного із зразків сім’ї, застосовуючи лінії вигото-

влення інших зразків сім’ї, адже підходи до створення є подібними. 

Україна за схожими підходами наразі створила й виготовляє комплекси 

PD-1 та PD-2 різних модифікацій. Також компанія АНТОНОВ займається ро-
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зробкою комплексу горлиця за аналогічною схемою розвитку як у компанії 

Bayraktar, що розробила й виготовляє комплекси, різні за призначенням (роз-

відувальні, ударні) й оперативною дальністю дії. 

 

Рис. 1. Варіант дорожньої карти розвитку важких БпЛА в Україні на 

період до 2030 року 

Сьогоденні реалії експлуатації БпЛА в Україні вказують на гостру пот-

ребу апаратів з вертикальним запуском (VTOL – Vertical Take-Off and 

Landing), або з малою дистанцією зльоту із непідготованих місць. 

Також є гостра нестача носіїв із корисним навантаженням від 10 до 

25 кілограм. 

У даній роботі пропонується створити концепцію сім’ї (рис. 1) на базі 

одного планера безпілотного літака із можливістю його модернізації й зміни 

його схеми, що дозволить використовувати даний БпЛА із різним обладнан-

ням у залежності від поставлених завдань.  
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Рис. 2. Концепт 

Модернізації й зміни його схеми будуть реалізована через багатофунк-

ціональні відсіки у фюзеляжі й консолі крила із можливістю заміни перед за-

стосуванням й у процесі виробництва. Зміна конфігурації через встановлення 

додаткових модулів і зміни хвостового оперення. 

Корисне навантаженням 15 – 50 кілограм для розміщення різних ком-

плектів обладнання. 

Розрахувати аеродинаміку, міцність, потужність силової установки. Ви-

значити найефективніші методи поєднання відсіків. 
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